
 

 

 

 

 
 

Provincia di Cuneo 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA 

GIUNTA COMUNALE 

 
 

N.    22 del 15/04/2010 
 

 
Oggetto : 
SERVIZI   MANUTENTIVI   COMUNALI  NON  SPECIALISTICI.  ATTO  DI INDIRIZZO 
AL RESPONSABILE DEL SERVIZIO. 
 
L’anno  duemiladieci, addì  quindici, del mese di  aprile, alle ore   8 e minuti  45,  nella 
solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo 18 AGOSTO 
2000 N.267, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MARENGO Gianfranco  Sindaco   X  

    PANERO Carlo Antonio  Vice Sindaco   X  

    GIUGGIA Stefano  Assessore   X  

    TESTA Giulio  Assessore    X 
    GALLIANO Francesca  Assessore   X  

    SABBATINI Bruno  Assessore    X 
    BARRA Paola Alessandra  Assessore   X  

    Totale   5   2 
 
 

Ai sensi dell’art.97, comma 4 del Decreto Legislativo n.267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario Comunale Sig. Giusto SCARPELLO. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MARENGO Gianfranco nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta dispone 
la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Premesso: 
 

• che la squadra tecnica esterna comunale è attualmente costituita da un 
operatore a tempo indeterminato e un operatore a tempo determinato (18+18 
mesi con scadenza contratto il 31.12.2010); 

 

• che l’unico operatore a tempo indeterminato è da oltre un anno in congedo 
per malattia ed è ipotizzabile che la sua assenza si protragga ancora per 
molti mesi; 

 

• che la grave carenza di personale obbliga ancora l’Amministrazione 
Comunale ad esternalizzare ulteriori servizi manutentivi; 

 

• che tali servizi, non di tipo specialistico, riguardano: 
 
CIMITERI COMUNALI (Capoluogo e Frazioni) 
parte dei servizi cimiteriali di manutenzione verde, manutenzione percorsi 
pedonali di accesso alle tombe , svuotamento cestini rifiuti, pulizia servizi 
igienici  e aree esterne, spalatura neve. 
AREE COMUNALI 
servizi di manutenzione ordinaria dei mobili ed degli arredi ubicati nelle aree 
verdi comunali e nelle  aree esterne agli edifici scolastici. Manutenzione del 
verde con priorità alle aree ubicate presso i plessi scolastici.  
STRADE 
piccoli interventi di manutenzione ordinaria sulla  viabilità e segnaletica stradale. 
 
DATO atto che non vengono acquisiti pareri ai sensi dell'art.49, comma 1 del 
DLGS n. 267/2000 in quanto trattasi di atto di indirizzo. 
 
Con votazione unanime, favorevole,  palesemente espressa, 
 

 
D E L I B E R A 

 
1) Di dare, per i motivi in premessa indicati, al Responsabile dell’Area Tecnica, 

l'indirizzo di provvedere all'affidamento dei servizi di manutenzione non 
specialistici su elencati per un periodo non inferiore a mesi 24 
(ventiquattro) a partire dalla data del 01 maggio 2010 mediante il 
convenzionamento con  una Cooperativa Sociale di tipo b) secondo quanto 
disposto dagli artt. 1 e 5 della Legge 381/1991 e s.m.i. 

 
2) Di incaricare il Responsabile dell’Area Tecnica di provvedere 

all'approvazione di un apposito Capitolato riferito al servizio  da espletare e 
del relativo schema di convenzione da stipulare con la Cooperativa 
incaricata. 

 
3) Di stabilire che la presente deliberazione ha valore anche oltre il suddetto 

termine del 2012 in assenza di diverse deliberazioni della Giunta Comunale. 



 

 

 
4)  Di riconoscere il carattere di urgenza al procedimento affidato 
 

 
I N D I 

 
Con separata votazione unanime palesemente espressa,  la presente deliberazione 
viene dichiarata immediatamente eseguibile  ai sensi 134, comma 4 del Decreto 
Legislativo n. 267/2000. 
 
  
 



 

 

 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 

 
IL PRESIDENTE 

( MARENGO Gianfranco) 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( Giusto SCARPELLO) 

 

 
 

CERTIFICATO  DI PUBBLICAZIONE 
 

 
La presente deliberazione è stata pubblicata  all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni  
consecutivi con decorrenza dal_____________________ al _____________________ 
 
e contestualmente, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 267/2000, è stata trasmessa in 
elenco ai capigruppo consiliari tramite posta elettronica. 

 
OPPOSIZIONI: _______________ 

 
 
 
 
Verzuolo, lì __________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Giusto SCARPELLO) 

 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 
�   Divenuta  esecutiva per decorrenza dei termini in data  _______________________ 

ai sensi art. 134 - comma 3 del D.LGS 267/2000. 
 
 
Verzuolo, lì __________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Giusto SCARPELLO) 

 
 
 
 
 
 


